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Ερώτηση:

  

πήραμε πριν 1 μήνα ένα κουταβάκι ημιαιμο  Λαμπραντόρ πρέπει να είναι με κάτι άλλο. Στην
αρχή ήταν ήρεμη (έχει και τρομερή αναιμία) την παίζουμε και την αγαπάμε ,αλλά επειδή
δουλεύουμε την περιορίζουμε στο πάρκο της ,περιφραγμένος χώρος 3 μέτρα επί δύο μέτρα
από της 09 το πρωί έως της 04 το απόγευμα , μετά είναι ελεύθερη να κάνει βόλτες στο
σπίτι να βγαίνει μπαλκόνι και να παίζουμε .Τώρα τελευταία έχει γίνει πολύ ανήσυχη , δεν
κάθεται στο πάρκο της με τίποτα , προσπαθώ να την βγάλω βόλτα ,βγαίνει με δυσκολία και
όταν βγει κάνουμε 10 μέτρα σε μισή ώρα ,τελευταίο όταν παίζουμε προσπαθεί να με
δαγκώσει και εγώ την μαλώνω και αμέσως της δίνω ένα παιχνίδι , θα ήθελα την συμβουλή
σας στα παραπάνω . ευχαριστω. ΥΓ το κουταβάκι το είχαν πεταμένο σε έναν υπόνομο και
βέβαια το έχω πάει κτηνίατρο και παίρνει φάρμακο για την αναιμία.

  

  

Απάντηση από τον Εκπαιδευτή σκύλων:

  

Κυρία Αμαλία, αρχικά συγχαρητήρια που ανοίξατε την αγκαλιά σας σε μια ταλαιπωρημένη
ψυχούλα που κάποιοι ασυνείδητοι θεωρήσαν σωστό να πετάξουν σε έναν υπόνομο. Μακάρι
όλο και περισσότεροι συνάνθρωποί μας να ακολουθούσαν το παράδειγμά σας και να
βοηθούσαν αυτές τις ψυχές που δεν έχουν φταίξει σε τίποτα.  Όσον αφορά τη μικρούλα
σας, επειδή μου αναφέρετε ότι έχει αναιμία, πριν από όλα επισκεφθείτε τον κτηνίατρό σας
για να δείτε σε τι κατάσταση βρίσκεται, μην τυχόν η ανησυχία της οφείλετε σε τυχόν
ενοχλήσεις που έχει. Αν αποκλείσουμε τα ιατρικά αίτια, τότε σκεφτείτε μήπως τις
αλλάξατε τη ρουτίνα της-ακόμη και στο ελάχιστο-  αυτές τις ημέρες, γιατί όπως τονίζω
συνεχώς, οποιαδήποτε αλλαγή στη ρουτίνα ενός σκύλου μπορεί να επιφέρει μεγάλες
αλλαγές στη συμπεριφορά του. Επιμείνετε να τη βγάζετε έξω 2-3 φορές τη βόλτα για
τουλάχιστον 20 λεπτά ώστε να εκτονώνεται εκεί και να μην είναι τόσο ανήσυχη στο σπίτι.
Χρειάζεται υπομονή κι επιμονή αν συναντάτε δυσκολία, γιατί μάλλον δεν έχει εξοικειωθεί
ακόμα με τις βόλτες. Όσον αφορά το γεγονός ότι δαγκώνει, μην την αφήνετε ποτέ να σας
δαγκώνει, επιπλήξτε την όπως ήδη κάνετε λέγοντας με δυνατή φωνή "ΜΗ" και στη συνέχεια
δώστε της το παιχνίδι που μου αναφέρετε ώστε να απασχοληθεί με αυτό και αμέσως
απομακρυνθείτε από το χώρο. Τέλος, για να μπορέσετε να την περιορίζετε πιο εύκολα στο
χώρο της, θα ήταν χρήσιμο να της μάθετε την εντολή "ΜΕΙΝΕ". Αρχικά, ξεκινήστε λέγοντας
της να κάτσει. Μόλις κάτσει επιβραβεύστε τη. Πείτε της στη συνέχεια καθαρά "ΜΕΙΝΕ",
κρατώντας παράλληλα το χέρι σας σηκωμένο (σε στάση STOP). Αν μείνει στη θέση του για
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1-2 δευτερόλεπτα πείτε της μπράβο και επιβραβεύστε τη πάλι. Αποδεσμεύστε τη από τη
θέση αυτή, λέγοντας της "ΕΛΑ" και ενθαρρύνετέ τη να κινηθεί. Στη συνέχεια βάλτε τη πάλι
να κάτσει, ακολουθώντας τα ίδια βήματα και εάν το κάνει επιβραβεύστε τη.
Απομακρυνθείτε λίγο πιο μακρυά και πείτε της πάλι καθαρά "ΜΕΙΝΕ" αφήνοντάς τη σε αυτή
τη θέση σταδιακά περισσότερα δευτερόλεπτα. Αν το κάνει επιβραβεύστε τη, αλλιώς
επαναλάβετε. Θα χρειαστεί να επαναλάβετε αρκετές φορές τη διαδικασία καθημερίνα
μέχρι να τη μάθει. Όταν μάθει να υπακούει στο "ΜΕΙΝΕ" θα είναι πιο εύκολο να μένει στο
χώρο της χωρίς να δυσανασχετεί. Σας εύχομαι καλή επιτυχία! 

  

 2 / 2


